

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 53 (10411)

Среда, 15 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

Суточный план — за смену!

11 марта, в субботу, собравшись на второй наряд, горняки 46-й лавы шахты имени С. М. Кирова обсуждали, как лучше закончить трудовую неделю и подготовиться к успешному началу следующей.

Наряд проводил заместитель начальника 6-го участка Александр Тарасович Тарасенко.

— Сегодня вашему звену, — сказал он, — надо отрезать не меньше ста пролетов. Тогда в третью и четвертую смены будет полностью закончена выемка угля и подготовка лавы к очередному циклу. Новую неделю начнем с добычей сменной.

— Сто пролетов будет! — заверили рабочие и направились в лаву.

Длина 46-й Поленовской лавы, которую бригада Виталия Федоровича Лунева отрабатывает комбайном «Донбасс», 128 метров. Это 150 пролетов. Звено Михаила Ильича Рыльцева спустилось в шахту с настроением работать так, чтобы звену Рахима Сафиуллина осталось подрезать 50 пролетов.

Но сделали горняки значительно больше. За шесть часов «старичок» «Донбасс», управлял которым комбайнер Геннадий Андреевич Резмяев, оставил позади себя 130 пролетов. Нагору выдано 390 тонн угля. При суточном плане 405 тонн. Кроме того, горняки отпалили обе ниши.

В первой паре работал сам звеньевой. Напарником у него был Николай Яковлевич Беляев. Тон, который они задавали всему звену, энергично поддерживали горнорабочие: Леонид Николаевич Карпов, Александр Петрович Царев, Виктор Васильевич Семенов и другие.

Звено Рыльцева создало условия для развития успеха всей бригады. В следующую смену горняки завершили выемку. А четвертая смена закончила подготовительные операции и приступила к подрезке лавы.

В понедельник с раннего утра из 46-й лавы снова пошел уголь.

А. ВОСТРИКОВ.

Кемеровский территориальный комитет профсоюза угольщиков организовал на шахте имени С. М. Кирова семинар председателей шахтных комитетов.

Участники семинара познакомились с организацией социалистического соревнования на шахте, работой комитетов шахткома, товарищеского суда, совета пенсионеров, общественного совета кадров.

На снимке: группа участников семинара.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

К 50-ЛЕТИЮ СССР

ВETERАН ЗАВОДА

Уже тридцатый год трудится в энергетическом цехе электролампового завода старшим газозащитником Василий Федорович Белкин. На протяжении этих лет он активный участник производственной жизни заводского коллектива. И на этот раз В. Ф. Белкин вместе с многими передовыми рабочими встал на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР. Он вместе с газозащитниками взял обязательство за счет строжайшего соблюдения технологического режима вырабаты-

вать водяной газ повышенной калорийности: вместо 2500 килокалорий на кубический метр по норме добиться 2600—2700 килокалорий.

Вместе с ним это обязательство будут осуществлять М. К. Богачев, П. П. Сидоркин, М. П. Бутусов, И. В. Черданцев. Это известные на заводе люди, основательно знающие свое дело — достойная смена, подготовленная старым газозащитником В. Ф. Белкиным.

И. ТРУШКОВ, рабкор.

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Горняки гидрошахты «Заречная» в обязательствах на нынешний год записали: выдать 18 тысяч тонн угля сверх плана, от снижения себестоимости добычи газа топлива получить эквивалент 75 тысяч рублей; повысить производительность труда по отношению к плану на 0,1 процента.

Это значит, что коллектив шахты во втором году пятилетки достигнет производительности труда на одного рабочего в месяц 142,8 тонны.

Шахтеры наметили расширение очистного фронта. Уже сейчас идут последние работы по подготовке к отработке Польсаевского пласта. Параллельно проходит перестройка камеры гидроподъема. Ее делают с таким расчетом, чтобы очистные бригады во время работы не были зависимы друг от друга в подаче воды. В этом году на шахте начнут добывать уголь новыми комбайнами ПК-9. Эти машины сильнее, чем работающие сейчас К-56.

Техническое перевооружение плюс расширение очистного фронта дадут горнякам возможность резко поднять произ-

водительность труда, сократить расходы на его добычу. Себестоимость одной тонны будет 6 рублей 24 копейки. Это на 24 копейки меньше в сравнении с сегодняшним днем.

«Производительность труда выше, материалов меньше», — под таким девизом начал трудиться коллектив шахты после реконструкции предприятия. С начала года он получил эквивалент от снижения себестоимости добываемого угля 63,5 тысячи рублей, сверхплановая прибыль составила 78 тысяч рублей. Среднемесячная производительность труда на одного рабочего составляет 124,3 тонны. А в очистных бригадах она в среднем доведена до 1000 тонн.

Социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия СССР помогает шахтерам добиваться трудовых успехов.

Коллектив гидрошахты «Заречная» соревнуется с горняками шахты «Энергетическая» Беловского рудника. На днях соперники подвели итоги соревнования. Первое место заняла шахта «Заречная».

XIII съезд ИКП

МИЛАН. (ТАСС). 13 марта здесь открылся XIII съезд Итальянской компартии. С докладом по первому пункту повестки дня «Единство рабочих и народных масс в борьбе за создание демократического правительства, за обновление Италии по пути к социализму» выступил заместитель генерального секретаря ИКП Э. Берлингуэр.

В работе XIII съезда ИКП принимают участие свыше 1.000 делегатов, представляющих 115 федераций партии. Среди гостей съезда — посланцы братских коммунистических и рабочих партий, в том числе делегация КПСС, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС первым секретарем Московского горкома КПСС В. В. Гришиным.

Народ Индокитая не сломить!

13 марта по призыву Всемирного Совета мира на всех континентах начинается неделя солидарности с народами Индокитая. По предварительным данным, в ней участвуют сто национальных комитетов сторонников мира, а также многие международные организации.

Все честные люди возмущены наглостью и лицемерием Вашингтона, который заявляет, будто США «свертывают войну» в Индокитае, а на деле идет по пути эскалации, т. е. дальнейшего усиления этой войны.

В массовых бомбардировках Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, предпринятых за последние два месяца, участвовали фактически все самолеты, базирующиеся на американских военных базах в Южном Вьетнаме, Таиланде, на Филиппинах, на острове Гуам, а также истребители-бомбардировщики с четырех авианосцев, курсирующих в водах Тонкинского залива.

С начала этого года американская авиация совершила больше вылетов со смертоносным грузом на борту, чем за 10 последних месяцев 1971 года. Особенно жестоким бомбардировкам подвергается территория Демократической Республики Вьетнам. Только в течение февраля тактическая авиация США, сообщает агентство ВИА, произвела 139 массированных налетов на ДРВ, сбросив на населенные районы 2170 тяжелых бомб и ракет различных типов. В Южном Вьетнаме бомбардировщики «B-52» также ежедневно сбрасывают тысячи бомб на густонаселенные районы в провинциях Куанчи, Контум, Тхыатхиен, Куангиам, Плейку, а также на районы Центрального Плато. Только за одну неделю, с 9 по 17 февраля, американская авиация совершила 1.137 самолето-вылетов в указанные районы.

Но преступления агрессора во Вьетнаме не остаются безнаказанными. В ответ на эскалацию воздушной войны вооруженные силы ДРВ повышают свою боевую готовность и мастерство. Только за одиннадцать дней марта зенитчики ДРВ сбили над своей территорией шесть американских стервятников. Общее число самолетов, сбитых над ДРВ, по данным на 12 марта, достигло 3.446.

Усилили удары по военным базам и позициям американско-сайгонских войск южновьетнамские патриоты. В течение февраля и начала марта, как сообщает агентство печати Освобождение, народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама только в провинциях Куанчи и Тхыатхиен убили, ранили и взяли в плен около 600 вражеских солдат, уничтожили много самолетов, военных машин, артиллерийских орудий.

В Лаосе инициатива боевых действий по-прежнему принадлежит патриотам. В ходе успешных боев за 100 дней нынешнего сухого сезона, по данным агентства Каосан Патет Лао, они вывели из строя более 9000 солдат противника, сбили 60 самолетов, уничтожили или захватили в качестве трофеев 100 тяжелых орудий.

Патриоты Камбоджи на сегодняшний день удерживают под своим контролем четыре пятых территории страны, где проживает около пяти миллионов из семимиллионного населения Камбоджи. В ходе боев в феврале—марте они не уступили противнику ни одной пяди земли.

Благодаря помощи и поддержке Советского Союза и других социалистических стран, благодаря мужеству и стойкости патриотов Индокитая правящие круги США еще более далеки сейчас от реализации своих замыслов, чем одиннадцать лет назад, когда они втянули американский народ в бесперспективную военную авантюру в Юго-Восточной Азии.

(Корр. ТАСС).



Извещение

Очередной семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения состоится 23 марта в 10 часов утра.

В плане семинара — методическая конференция. Будут рассмотрены следующие вопросы:

1. «Эффективность партийной пропаганды».
2. «Ленин о научности, партийности, идейности пропаганды».
3. «Роль пропагандистов в превращении полученных знаний в личные убеждения слушателей».
4. «Как я прививаю интерес слушателям к марксистско-ленинской теории».
5. «Воспитание общественной активности слушателей в процессе учебы».

ГК КПСС.

ТРУДУ — БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ

С ПЛЕНУМА ГК КПСС

За последние годы на предприятиях города заметно снизился производственный травматизм и заболеваемость трудящихся. Это — прямое следствие осуществления целого ряда технических, организационных, экономических и санитарно-гигиенических мероприятий, направленных на усиление охраны труда и техники безопасности.

Выступая с докладом на состоявшемся на днях пленуме городского комитета партии, секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов подчеркнул, что наряду с развитием комплексной механизации и автоматизации производства резко возросла оснащенность предприятий новыми машинами, аппаратами, приборами, обеспечивающими безопасные условия труда. У нас нет объективных причин для роста тяжелого и смертельного травматизма. Мы можем и должны работать без несчастных случаев на производстве.

Докладчик подробно остановился и на значительной организационно-воспитательной работе по предупреждению производственного травматизма. Горком КПСС настойчиво добивается постоянно действующей системы в контроле за соблюдением техники безопасности, в массово-профилактической работе и усилении творческой активности и инициативы трудящихся по обеспечению безопасных условий труда.

На предприятиях города накоплен известный положительный опыт деятельности постоянно действующих комиссий по технике безопасности, бюро технического надзора, товарищеских судов и групп народного контроля. Хорошо зарекомендовали себя проводимые на предприятиях дни здоровья и охраны труда, семинары по технике безопасности.

Но эффект всех этих мероприятий, отмечает докладчик, очень не велик, если мы, добившись некоторого снижения общего травматизма, не можем резко свести на убыль тяжелые и смертельные случаи. Более того, в 1971 г. число их даже несколько выросло. Особенно неблагоприятная обстановка сложилась на шахтах имени Кирова, имени Ярославского, «Кольчугинская», «Кузнецкая». На долю этих предприятий приходится 50 процентов тяжелых и 72 процента смертельных случаев травматизма, происшедших на руднике. Вызывают большую тревогу случаи на шахте «Октябрьская» и «Польсаевская» уже в текущем году.

В докладе отмечается, что одна из причин травматизма на шахтах состоит в наличии большого объема ручного труда на вспомогательных работах. Хотя есть возможности создавать для этого средства механизации, облегчающие труд и обеспечивающие его безопасность, этому еще мало уделяется внимания на предприятиях, особенно шахтах. Другая очень серьезная причина — недостаточный, высокий уровень технических знаний у определенной части рабочих. Установлено, что наибольшее число несчастных случаев, около 75 процентов, падает на рабочих с большим стажем (от 6 до 15 лет) и в возрасте от 31 до 50 лет. Это свидетельствует о том, что надлежащей работы по изучению правил техники безопасности среди основной части рабочих до сих пор не ведется. Надо отметить, что и уровень обучения трудящихся в учебных пунктах и на курсах тоже требует значительно улучшения.

Обстановка с травматизмом на заводах, фабриках и других промышленных предприятиях города тоже остается крайне неблагоприятной.

На стройках города производственный травматизм возрос по всем его видам. Особенно он высок в шахтомонтажном управлении № 3, в Ег-

зовском ШСУ, Ленинских ШСУ-2 и ШСУ-1 треста «Кузбассуглестрой». В основном эти управления и определяют уровень травматизма на стройках города.

Какова обстановка с травматизмом на транспорте? За 1971 год по городу было допущено 306 дорожно-транспортных происшествий, при которых 25 человек убито и 230 человек травмировано, в том числе по вине водителей автотранспорта совершено 81 происшествие. Наиболее неблагоприятными по состоянию безопасности движения являются пассажирское АТП-1, пассажирское АТП-2 и Кольчугинская автобаза. Водители этих автотранспортных предприятий допустили в прошлом году 783 грубых нарушения правил уличного движения. Большое количество дорожно-транспортных происшествий совершено владельцами личного транспорта шахт «Октябрьская», «Комсомолец» и имени Ярославского.

Анализ причин производственного травматизма показывает, что подавляющее большинство их носит сугубо субъективный характер и зависит от уровня внимания и ответственности руководителей, партийных и профсоюзных организаций, инженерно-технических работников и рабочих за строжайшее соблюдение технологической дисциплины и правил техники безопасности, предупреждение аварий и несчастных случаев.

Многие руководители предприятий проявляют беспечность в деле создания безопасных условий труда, не осуществляют необходимого контроля за соблюдением технологических режимов и норм техники безопасности, не ведут борьбы с нарушителями установленного порядка и технологии работ. Так, например, 22 июня 1971 года начальник района шахты имени Ярославского А. И. Самарин, посетив ряд очистных и подготовительных забоев, не принял на месте никаких мер по ликвидации нарушений техники безопасности. Следом за ним участковый инспектор во всех этих забоях приостановил работы из-за недопустимых, явно опасных условий и нарушений техники безопасности, ликвидация которых заняла 14 часов. Главный технолог шахты имени 7 ноября М. Ф. Гнусин в прошлом году 124 раза посетил подземные работы, а выдал лишь одно распоряжение на устранение нарушений ТБ, тогда как почти каждое обследование горных работ этой шахты работниками РГТИ сопровождается длительными остановками работ из-за грубых нарушений ТБ.

Подобные примеры можно приводить и по многим другим предприятиям и стройкам. На 16 проверенных в ходе подготовки к настоящему пленуму предприятий почти половина всех несчастных случаев произошла из-за низкой дисциплины труда, нарушений технологии и инструкций по безопасным методам работы, а на шахтах имени Кирова и «Кольчугинская» по этой причине произошло 70 процентов несчастных случаев, в т. ч. все случаи с тяжелым и смертельным исходом.

Такая обстановка должна вызвать тревогу и беспокойство руководителей предприятий, однако, это не особенно заметно. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители не проявляют необходимой настойчивости в улучшении условий безопасности труда, не создают нетерпимой обстановки вокруг нарушителей трудовой и технологической дисциплины, правил техники безопасности.

Ослабление внимания руководителей и ИТР к вопросам безопасности неизбежно ведет к снижению производственной дисциплины среди рабочих, ослаблению их внимания к технике безопасности, порождает расхлябанность и неряшливость в работе. У отдельной части рабочих бытует мнение, что без нарушений техники безопасности план не выполнишь, что «мелкие нарушения» технологически безопасны и неизбежны, а эти «мелкие нарушения» в большинстве случаев становятся причинами несчастных случаев и крупных аварий.

Между тем цеховые парторганизации и партгруппы, цеховые комитеты профсоюза не ведут активной наступательной работы по искоренению устаревших, отживших привычек и вредных настроений, а партийные комитеты и бюро, комитеты профсоюза не организовали и не направили эту работу.

Между тем у нас есть отличные коллективы, длительное время работающие без травм и аварий, накопившие положительный опыт работы. Вот их опыт и должен стать примером для всех.

Серьезные недостатки на многих предприятиях и стройках города в значительной мере объясняются ослаблением внимания со стороны партийных организаций к вопросам техники безопасности и охраны труда. Многие партийные организации недостаточно контролируют деятельность хозяйственных органов, не дают острой политической оценки фактам грубого нарушения государственной дисциплины, пренебрежительного отношения к сохранению здоровья трудящихся.

Большая роль в улучшении работы по охране труда и технике безопасности отводится профсоюзным организациям. Центральный Комитет партии обязал их усилить работу среди трудящихся, воспитывая чувство непримиримого отношения к нарушениям установленных технологических режимов, норм техники безопасности и гигиены труда. Однако профсоюзные комитеты не стали еще по-настоящему центрами борьбы за безопасные и безаварийные условия труда. Вся их работа в этом плане сводится, как правило, к отчету на цехомакс отдельных руководителей о состоянии и мерах улучшения техники безопасности и очень редко объектом обсуждения является непосредственный нарушитель техники безопасности или виновник аварии.

Профсоюзные комитеты должны строго следить за выполнением намеченных в коллективных договорах мер по улучшению охраны труда и технике безопасности, соблюдению хозяйственными руководителями трудового законодательства.

Постоянного внимания хозяйственных руководителей и профсоюзных организаций требует работа с общественными инспекторами по технике безопасности. Важно, чтобы каждое предложение и замечание общественного инспектора, направленное на улучшение условий труда или ликвидацию нарушений правил безопасности, обязательно было замечено и выполнено. Это один из верных способов повышения активности трудящихся, привлечения их к работе по улучшению безопасных условий труда.

Надо шире практиковать моральные и материальные формы поощрения общественных инспекторов, рабочих и инженерно-технических работников, активно проявляющих себя в работе по обеспечению безопасности труда, использо-

вать в этой работе все средства пропаганды и наглядной агитации, печать, радио, кино.

В борьбе с нарушителями правил безопасности, а равно с нарушителями трудовой и производственной дисциплины профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям надо шире использовать оправдавшую себя на практике такую форму общественного воздействия, как товарищеские суды. Они наделены большими правами, их решения не подлежат обжалованию.

В настоящее время партийные и профсоюзные организации проводят большую работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Надо строить эту работу таким образом, чтобы вопросы техники безопасности не выпадали из поля зрения ни в процессе разработки и выполнения принятых обязательств, ни при подведении итогов социалистического соревнования.

Партийным комитетам и бюро следует повышать активность и ответственность каждого коммуниста, каждого партийного, хозяйственного руководителя на участках и в цехах, бригадах и сменах за соблюдение требований техники безопасности всеми членами коллектива, обратить особое внимание на эффективность проводимых мероприятий и принимаемых решений, больше заниматься организацией их выполнения. Необходимо обобщать и широко распространять опыт передовых коллективов, работающих без травм и аварий, активизировать всекузбасский смотр-соревнование под девизом «Пятилетка высокой культуры производства».

Вопросы обеспечения безопасных условий труда и безаварийной работы предприятий имеют большое политическое значение и требуют повседневного внимания партийных, хозяйственных и профсоюзных органов. Только их постоянное внимание и совместные усилия, повышение деловой активности каждого коммуниста, рабочего, инженерно-технического работника могут привести к значительному улучшению охраны труда и техники безопасности на производстве. В нашей городской партийной организации есть все условия для успешного решения этой задачи.

★ ★ ★

Выступившие в прениях дополнили анализ причин травматизма и высказали предложения по улучшению охраны труда.

Плохой контроль за соблюдением техники безопасности со стороны некоторой части ИТР — вот главное зло, которое отметил председатель ГК профсоюза угольщиков С. Д. Миков. Оно порождает ослабление дисциплины у рабочих. Стоит задуматься над тем, что ликвидация травматизма позволила бы нам за счет сокращения расходов по ним вдвое увеличить расходы на отдых и укрепление здоровья шахтеров. Тов. Миков внес предложение о строгости еще ряда шахтерских профилактических мероприятий, объединяя при необходимости силы и средства нескольких шахт. Заслуживает внимание и другое его предложение: в положении о поощрении коллективов за работу без травм учитывать отсутствие не только производственного, но и бытового травматизма.

Бригадир проходчиков шахты имени 7 ноября Н. В. Шульжик рассказал о заметном улучшении работы по предупреждению травматизма на своем предприятии. Немалую роль в этом играет институт общественных инспекторов, замечаниям и предложениям которых оказывается

пристальное внимание. Он приводит в пример бригаду Д. К. Придаченко, которая при высокопроизводительной работе не имеет не только серьезных нарушений техники безопасности, но вот уже полгода — ни одного замечания надзора.

Директор электротрампового завода О. П. Стрельев проанализировал причины травматизма на своем предприятии, а также «Кузбассэлементе», «Красном Октябре», в объединении «Одежда», где он был с проверкой. Бытует у части рабочих и ИТР вредное убеждение, что травматизм — обязательный спутник производства. Из-за этого, возможно, недооценивается организационно-воспитательная работа. Низкий уровень технологической и производственной дисциплины — тоже почва для нарушения техники безопасности. Он дает до 60 процентов всего травматизма. В отличие от шахт, на заводах наиболее высок травматизм у рабочих со стажем до 5 лет.

Более полтора миллионов рублей израсходовано в прошлом году на охрану труда на шахтах, но это не сказалось заметно на снижении травматизма, констатирует начальник Ленинской РГТИ М. Д. Кручин. На его взгляд большое зло в том, что плохо изучаются причины случившихся аварий, не делается глубоких выводов для их предупреждения. И опять — таки — низкий контроль ИТР за состоянием техники безопасности, пренебрежение опытом коллективов, работающих без аварий. В прошлом году 52 участка на шахтах их не имели. И опыт их очень поучителен.

Проходчик Егоровского ШСУ М. И. Цуканов обратил внимание на плохую организацию перевозок рабочих управления, занятых на отдаленных объектах. В этом одна из причин простудных заболеваний многих шахтостроителей-проходчиков.

Анализ и пути устранения дорожно-транспортных происшествий было посвящено выступление начальника ГОВД В. П. Запорожца. Он обращает особое внимание на предупреждение случаев выезда на машинах нетрезвых водителей, особенно владельцев личного транспорта. Пьяный водитель — потенциальный преступник. С другой стороны, большую опасность вызывает беспечность части пешеходов, которые игнорируют растущую интенсивность транспортных потоков и правила уличного движения. Надо активнее вести воспитание убеждением, но и привлекать нарушителей к более жестокой ответственности.

Зав. горздравотделом А. И. Зельман обратил внимание на большое количество заболеваний на шахтах, особенно имени 7 ноября и имени Ярославского. Фактически за минувший год из-за этого не работала целая шахта с численностью рабочих в 1000 человек. А причина в том, что еще недостаточно забота о создании необходимых санитарных условий. Тревожит и то, что растет постоянно бытовой травматизм.

Зам. главного инженера комбината «Кузбассуголь» Н. М. Дворецкий на ряде примеров показал грубые отступления от правил техники безопасности и прямую беспечность некоторой части руководителей среднего и старшего звена шахт. Горная геология и техническая оснащенность шахт Ленинского района позволяют работать без травм. Поэтому надо постоянно и настойчиво бороться с теми субъективными причинами, которые порождают аварии.

Пленум принял постановление, в котором определены четкие и конкретные меры создания надежных безопасных условий труда и снижения заболеваемости трудящихся.

Михаил ЧЕРНЕНКО,

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41—48,
50—52).

Подполковник задумчиво откинулся к спинке кресла и закурил. Пока такой нитью мог быть только визит Графа в военкомат. Увидев фотографию Ниточкина, военком уверенно подтвердил, что именно этот тип интересовался моряком Юрой. И опять подполковник вспомнил Бирюкова — это он высказал мысль, что до него в военкомате побывал Ниточкин. Но что заставило Графа искать моряка Юру, даже фамилии которого он не знает? Есть ли какая связь между флотской пряжкой, найденной в колодце, Юрой и Ниточкиным? Кто этот загадочный Юра? Кажущаяся на первый взгляд связь может стать чистой случайностью, и тогда...

Нудно зазвонил телефон. Гладышев с неприязнью посмотрел на него и неторопливо снял трубку.

— Товарищ подполковник, появился Ниточкин... — раздался голос участкового Голубева.

Задумчивость мигом слетела с лица Гладышева.

— Где? — быстро спросил он.

— На железнодорожном вокзале. Продавцу медицинского лотка показывал какую-то бумажку, но ничего не купил. Подходил к расписанию поездов, потом вышел из вокзала и, кажется, направился к ресторану.

— Не упускай его, — распорядился Гладышев. — Нет, задерживать только в крайнем случае. Посмотрим, не встретится ли он с кем в ресторане.

Положив трубку, подполковник взглянул на часы. До открытия ресторана оставалось полчаса. Раньше этого времени Ниточкин туда не попадет. Подполковник, чтобы не привлекать внимания, быстро снял китель, поправил ворот рубашки и, достав из сейфа пистолет, положил его в карман брюк.

На крыльце ресторана группа модно одетых парней и девиц в укороченных юбках дождалась открытия. Один из парней, с портативным магнитофоном в руке, стоя спиной к дверям, нетерпеливо взглядывал на часы и флегматично стучал ногою в дверь.

В другое время подполковник согнал бы нагнанное равнодушие с флегматика, но сейчас он через служебный вход прошел к директору ресторана и через несколько минут уже сидел в банкетном зале, на дверях которого предусмотрительно появилась табличка

«Зал не работает». Отсюда сквозь стеклянную перегородку, прикрытую легкой шторой, можно было видеть не только основной зал ресторана, но через окно просматривалась вся площадка перед входом.

Подполковник терпеливо следил из-за отвернутого края шторы за входившими посетителями, ожидая появления Ниточкина, но увидел его не в зале, а через окно на улице. Низко склонив рыжую голову, Граф нетрезвой походкой медленно шел по дорожке между цветочными клумбами к входу в ресторан. С его появлением на противоположной стороне улицы замаячил участковый Голубев. С повышенным интересом он разглядывал, как на строящийся дом кран поднимает кирпичи. Войдя в зал, Ниточкин устало огляделся и занял стол рядом со стеклянной перегородкой, за которой сидел подполковник. Гладышев вблизи увидел рыжие волосы и темный профиль горбоносого лица. Тонкие худые руки Графа были сцеплены в пальцах и лежали на столе. Он явно не торопился. Спокойно дождался, когда официантка взяла заказ, и, не шевельнувшись, просидел до тех пор, пока она появилась с подносом. Спиртного на подносе не было, но по тому, как тяжело Граф поднял руку с ложкой, как медленно подносил ее ко рту, подполковник понял, что Граф крепко пьян.

По мере того, как шло время, в ресторане появились новые посетители. Все они, будто не замечая Ниточкина, занимали свободные столики, которых по районным масштабам в ресторане было в избытке. Неожиданно внимание подполковника привлек вертячий мужичок, расправившийся с батареей пива. Повернувшись к входу, он зазывно махнул рукой и крикнул на весь зал:

— Кешка! Гаврилов, плыви сюда!

— Погодь! Я, кажется, кирюху встретил, — быстро ответил ему грубоватый голос и тотчас же у стола Ниточкина появился рослый мужчина с такой же рыжей, как и у него, шевелюрой.

Подполковник насторожился, узнав в новом посетителе бывшего мичмана Гаврилова, который лет пятнадцать служил на флоте, а теперь работал снабженцем одной из районных организаций. Граф снизу вверх посмотрел на остановившегося у его стола и опять равнодушно принял за еду. Гаврилов сел на свободный стул и заговорил. Граф слушал молча. Не прерывая еды, он несколько раз вроде бы от-

рицательно крутнул головой. Гаврилов заговорил темпераментнее, резче. Подполковник напрягал слух, чтобы уловить хоть слово, но стеклянная перегородка, хрипящий магнитофон и громкий смех захмелевших девиц, беспрестанно дымивших сигаретами, заглушали голос Гаврилова. Неожиданно Граф перестал есть, медленно достал из кармана десятку и, что-то сказав, положил ее на стол перед Гавриловым. И без того красное лицо Гаврилова побавровело. Он оттолкнул деньги, судя по выражению лица, зло выругался и, зацепившись за угол соседнего стола, торопливо пошел к вертячему мужичку, выглядывавшему из-за пивных бутылок. В тот же момент Граф тяжело поднялся и, оставив на столе десятку, пошел к выходу из зала.

Выждав несколько минут, чтобы не привлечь внимания, подполковник вышел из укрытия и двинулся за Графом. Тот стоял на улице у входа в ресторан и, ломая непослушными пальцами спички, старался прикурить.

— Ваша фамилия Ниточкин? — подойдя к нему, спросил подполковник, чувствуя, как за спиной появился Голубев.

Граф, будто не поняв вопроса, несколько секунд молча смотрел на подполковника, скомкал вынутую изо рта сигарету, которую так и не прикурил, и тихо ответил:

— Да.
— Пройдемте с нами.
— Я спешу на электричку.
— Сегодня вам ехать не придется.

При обыске у Графа был обнаружен паспорт с одесской пропиской на имя Ниточкина Юрия Сергеевича, пятьсот семьдесят рублей денег в крупной купюре, шесть незаполненных бланков рецептов со штампом областной поликлиники и две пробирки с таблетками мепробамата. При обыске Граф не проронил ни слова. Только когда обыск был закончен, он устало опустился на стул, сжал ладонями лицо и отчетливо, почти по слогам, проговорил:

— Я хочу спать.

Начинать его допрос в таком состоянии было бесполезно. Подполковник приказал Голубеву увести Графа в камеру предварительного заключения. Через некоторое время Голубев заглянул в кабинет и настороженно сказал:

— Товарищ подполковник, от него водкой не пахнет.

— Значит, коньяк пил, — хмуро пошутил подполковник. Склонившись над столом, он перекинул листок откидного календаря и красным карандашом записал: «Вызвать Гаврилова».

(Продолжение следует)



В 12 часов дня по городу проносятся вереница разукрашенных троек. Все спешат на проводы русской зимы. Праздник открывает Дед-Мороз. Звучит музыка, звенят русские народные песни, начинаются пляски. Силами художественной самодеятельности был дан концерт. Кукольный театр показал спектакль «Колобок». А на городском стадионе хоккеисты боролись за кубок «Весны». Он вручен юношеской хоккейной команде пионерского парка «Глобус».

НА СНИМКАХ: На аллеях парка танцы и пляски.
«Пойду я, люди добрые, по пашням и садам», — говорит Весна.
«Еще, еще... Молодец!» — зрители подзадоривают мужчин, снимающих подарки со стола.
«Кому горячие, совсем горячие, сочные блины!!!».

С 25 марта с. г. начинается плановая сработка уровня водохранилища Беловской ГРЭС. Сброс будет производиться в русло реки Иня в створе гидроузла Беловской ГРЭС. Передвижение по льду водохранилища и реки Иня ниже гидроузла ГРЭС опасно для жизни.

Беловская ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного имущества от затопления водой.

На голубых экранах

15 МАРТА

I. ПРОГРАММА. Москва.
13.00 Программа передач. 13.05 Для школьников. «50 пионерских костров». Телевизионная викторина. 2-й тур. 13.35 Новости. 13.45 Концерт художественной самодеятельности Восточной Сибири и Дальнего Востока. 14.40 Ленинский университет миллионов. «СССР —

социалистическое многонациональное государство». 15.10 «Холодно — горячо». Художественный телефильм. 16.20 США: опасность справа. Передача четвертая: «Черный клан». 17.10 Новости. 17.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Трансляция из Калгари. Канада (в записи). 19.20 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 9-я. «Декабрь, 31, пятница». **Кемерово.** 20.30 Программа передач. 20.32 Теленовости. 20.45 В помощь школе. Общая биология. 9—10-е классы. «Закономерности

наследственности». 21.15 «Прогресс». 21.55 Программа передач. 22.00 Новости. 22.10 В эфире — «Молодость». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.55 Программа передач. 19.00 Показывает советский Азербайджан. «Жизнь — хорошая штука, брат!». Художественный фильм. 20.10 Университет права. Выступление начальника отдела юстиции облисполкома Д. М. Шкоркина и ответы на письма телезрителей.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Кино театрах

«ПОБЕДА»
ЗА РЕКОЙ — ГРАНИЦА
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10, ЗИМНЕЕ УТРО
Сеансы: 10, 2.20.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕВЕСТА
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
НИНА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
КАПИТАН КОРДА
Сеансы: 10, 2.
«РОДИНА»
ШАНАБУ У МЫШЕЛОВКИ
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
ПЕППИ—ДЛИННЫЙ ЧУЛОК
Сеансы: 9.30, 2.

Профсоюзная организация и администрация ЖКО треста «Ленинскшахтострой» выражают глубокое соболезнование семье и близким родственникам по поводу преждевременной смерти бухгалтера ЖКО
ГОЛУБОВСКОЙ
Любови Иосифовне

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гостипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17.
ОП 13293
Заказ № 2443 Тираж 27500